

Katedra trestního práva

OPONENTSKÝ POSUDEK

Téma práce : Trestný čin znásilnění

Autor : Mgr. Ondřej Načeradský

Konzultant : JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

Oponent : JUDr.Mgr. Jiří Herczeg, Ph.D.

Tématem rigorózní práce je trestný čin znásilnění. Po úvodní části věnované terminologii, systematické práce autor podává základní charakteristiku trestného činu znásilnění a typologii znásilnění (kapitola 3,4). Další část je pak věnována vývoji právní úpravy znásilnění, včetně úpravy ve vládním návrhu trestního zákoníku(kapitola 5,6)

Stěžejní část práce je v kapitole 8,9,10 a 11, kde autor popisuje znaky skutkové podstaty trestného činu znásilnění dle § 241 TZ. V dalších kapitolách se autor věnuje účastenství na trestném činu znásilnění, přípravě, pokusu, souběhu, jakož i procesním aspektům vyšetřování tohoto trestného činu. V kapitole 17 je podán výklad nutné obrany proti znásilnění.

Kapitola 18 je pak věnována nástinu úpravy ve vybraných státech (USA, Velká Británie). Autor provedl i dotazníkový průzkum u studentů i Policie ČR. Závěr je pak věnován zhodnocení platné právní úpravy a úvahám de lege ferenda.

Lze konstatovat, že předložená rigorózní práce je velmi zdařilým zpracováním zvoleného tématu. Výklad je vhodně rozčleněn, autor poctivě pracuje s poznámkovým aparátem i judikaturou. Autor ve své práci využil přiměřené množství dostupných literárních pramenů a osvědčil svoji schopnost jejich využití pro vlastní autorský text. Lze ocenit snahu o komparaci s úpravou zahraniční a to, že autor dokáže reagovat na praktické aplikační problémy a navrhnout řešení.

Po obsahové i formální stránce autor splnil všechny nároky kladené na rigorózní práci a předložená práce je plně způsobilá k obhajobě. Doporučuji proto kandidátovi po obhajobě udělit příslušný akademický titul.

Při ústní obhajobě by se autor měl zaměřit na úpravu trestného činu znásilnění ve vládním návrhu trestního zákoníku a na institut náhradního výživného a na výklad pojmu „jiný obdobný pohlavní styk“.

V Praze, dne 16.5.2007


JUDr. Mgr. Jiří Herczeg/Ph.D.

oponent